
ADVENT ČTYŘI TÝDNY OČEKÁVÁNÍ

DOMÁCÍ ČOKOLÁDOVÝ ADVENTNÍ KALENDÁŘ 
Ingredience
250 g moučkového cukru
100 g kakaa
200 g ztuženého rostlinného tuku
1 balíček vanilkového cukru
1 balíček vanilkového pudingu

Aby byla čokoládka 
jemná.

Použijte kla-
sické kvalitní, 

žádné instantní.

JAK NA TO?
1. Ve vodní lázni rozpuštěný tuk smíchejte s ostatními surovinami do hladké hmoty, pak směs krátce 
povařte a horkou ji nalévejte do formiček, vypláchnutých studenou vodou. 
2. Po vychladnutí čokoládu vyklopte a zabalte do alobalu. 
3. Jednotlivé čokoládky vkládejte do svého tradičního kalendáře, který používáte každý rok. 
4. Pokud jej ještě nemáte, můžete si vyrobit jednoduchý, ale přitom hezký sami. Stačí do truhlíku či 
keramické podložky naskládat 24 pečlivě zabalených krabiček nebo obálek s čokoládou uvnitř. Ty 
opatříte čísly pro jednotlivé dny, nebo je pomocí kolíčků zavěste na natažený provázek.

JÉÉ ! 
COPAK 
TO TAK 
KRÁSNĚ 
VONÍ?

TO JE VANILKA, 
JEDNO 

Z NEJDRAŽŠÍCH 
KOŘENÍ NA 

SVĚTĚ.
RYCHLE! 
AŤ NÁS 
NIKDO 
NEVIDÍ !

Ne palmový!!!!

Nebo lépe lusk 
pravé vanilky.
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KDE SE VZAL TU SE VZAL
Advent neboli adventus, to znamená v latině příchod. 

Jsou to čtyři neděle před vánočními svátky.

Ale advent má být zklidnění, ne bojovka! Je to 
očekávání příchodu Spasitele, duchovní přípravy na 

Vánoce, doba rozjímání a dobročinnosti. Dříve to byla 
i doba postní, kdy byly zakázány veškeré zábavy, tanec 

a zpěv. 

To víš, naši předci od jara do podzimu těžce pracovali, 
museli zvládnout zemědělské práce a připravit si 

zásoby na celou zimu. V období před Vánoci tedy 
nastal mírný odpočinek, vykonávaly se domácí práce 

jako draní peří, šití, pletení, předení nebo tkaní.

Ale naopak, přitom všem zbyl čas na pohádky, 
vyprávění a taky na pletení adventního věnce. Ten je 

od 19. století v katolických zemích symbolem adventu. 
U nás a v jiných historicky křesťanských zemích má 

čtyři svíčky.

No, ne tak úplně. Tradice zapalování svíček na věncích 
vychází ze židovské tradice zapalování osmi svící 

o svátcích zvaných Chanuka, tedy svátku světel. Podle 
katolické tradice by adventní věnec měl mít tři fialové 
a jednu růžovou svíčku. Přitom ta růžová se zapaluje 

třetí adventní neděli. V protestantských zemích je 
obvyklejší červená barva svící.

Advent začíná první nedělí adventní a ta může být 
mezi 27. listopadem a 3. prosincem. Konec adventu 
pak představuje chvíle, kdy na Štědrý den zapadá 

slunce. A samotné vánoční svátky začínají až Slavností 
narození Páně neboli Božím hodem vánočním, což je 

25. prosince. 

Advent, ten miluju, je to doba pečení 
cukroví, perníků, mikulášských nadílek, 

vánočních besídek a hledání dárků, které 
rodiče špatně schovali.

Jé, to by nebyla ani besídka, ani vánoční 
koncert?

Tak to musela být fakt nuda!

Že by předzvěst vánočního stromečku?

To znám, my máme věnec každý rok na 
stole. Čím víc svíček na věnci svítí, tím blíž 
jsou Vánoce, ale kdy ta sláva a očekávání 

vlastně začíná?

aneb trocha historie nikoho nezabije
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ZPRÁVY Z BEDNY od naší Edny :D

ADVENTNÍ VĚNEC
V Římě jsem pro vás zjistila tyto podrobné informace: Podle katolické 
tradice bychom na první adventní neděli měli zapálit první fialovou 
svíčku, tzv. svíci proroků, kteří předpověděli narození Ježíše Krista. Této 
neděli se nově říká „železná“. Druhá neděle je „bronzová“ a zapalujeme 
během ní druhou fialovou svíčku, tzv. betlémskou, která reprezentuje 
především lásku. Třetí neděle je „stříbrná“ a rozsvěcíme svíci růžovou, 
tzv. pastýřskou, advent v  tu chvíli získává slavnostnější ráz. Během 
čtvrté neděle, které se říká „zlatá“, zapálíme poslední fialovou svíčku, 
tzv. andělskou, která představuje mír a pokoj. Čtvrtá adventní neděle 
může klidně připadnout i na Štědrý den.

ADVENTNÍ KALENDÁŘ
A nezapomeňte, že od prvního prosince musí mít každé hodné dítě  adventní 
kalendář, nejlépe domácí výroby, který mu připomene, že Vánoce se blíží a mělo 
by být „hodné“, aby mu Ježíšek přinesl dárky. Je jedno, jestli se v něm na každý 
den budou schovávat laskominy nebo drobné dárky.

CO MUSÍTE BĚHEM ADVENTU PŘIPRAVIT
Během prvních dnů adventu byste měli upéct tradiční medové perníčky, protože než změknou, uběhnou 
právě čtyři týdny a vy přece nechcete přerušit téměř tisíciletou českou tradici! Během adventu si musíte 
užít i přípravu vánočního cukroví, které vám umožní být pohromadě, provoní vám byt aromatickým 
kořením a při jeho pečení si můžete pouštět, nebo lépe zazpívat, vánoční koledy.

A CO TAKHLE 
DRAČÍ ADVENTNÍ 

KALENDÁŘ?
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BETLÉMSKÁ
Na severu Itálie v Tyrolích se ještě v době našich prababiček na Vánoce nezdobily vánoční stromky, 
nýbrž se všude stavěly betlémy, tedy jesličky. Obraz toho, jak proběhlo Ježíškovo narození. Stojí v něm 
Marie s Josefem, v samotných jesličkách, což je vlastně krmelec, leží malý Ježíšek a na to všechno koukají 
a dýchají zvířata i ptáci. Zpovzdálí přihlížejí prostí lidé i vládci a nad vším tím srocením se vznáší hvězda 
Betlémská. Takovou krásnou scénu si v kostele a na náměstí každý rok stavěli i v městě Meranu, ve 
kterém žila i rodina malého Františka. A právě v Meranu těsně před Vánoci vybubnoval biřic tuto 
zprávu: „Velká císařovna Marie Terezie s okamžitou platností zakazuje stavbu betlémů! Tato kratochvíle 
je příliš dětinská a církevních oslav nehodná!“ Když to František slyšel, velice se ulekl: „Jaképak to budou 
Vánoce, bez betlému, bez vánočních her!?“ A opravdu, v kostele na náměstí, ani v tom na okraji města 
žádný betlém nepostavili. A František si povídá: „To teda budou smutné Vánoce!“ Stavět betlémy se 
podle nařízení nesmělo nikde, ale Františkův tatínek měl pro strach uděláno, a tak povídá: „Kdo by kon-
troloval naše domky! Postavíme si betlém doma! A bude krásný, jen jej budeme muset trochu zmenšit!“ 
A tak se taky stalo. A protože nejen Františkova rodina si o Vánocích postavila betlém doma, stala se 
stavba domácích betlémů místní tradicí a pýchou každé domácnosti. Jen figury už nebyly z desek, ale 
z papíru, vosku nebo z hlíny a byly docela maličké, takže se jim začalo říkat figurky. Časem se betlémy 
vrátily i do kostelů, kam se na ně můžete před Vánoci zajít podívat i vy.
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